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М’ЯКА СИЛА НА ПОЛІТЧИНІЙ АРЕНІ 

«М'яка сила (англ. soft power) – це концепція, запропонована американським 

політологом Джозефом Наєм, яка описує здатність держави досягати своїх цілей 

на міжнародній арені не через примус чи економічний тиск («жорстка сила»), а 

через привабливість своєї культури, політичних цінностей та зовнішньої 

політики». [3] 

Основні складові м'якої сили: 

1. Культура: національна культура, мистецтво, література, кіно, музика, 

спорт, освіта тощо, які приваблюють та викликають позитивні емоції у 

представників інших країн; 

2. Політичні цінності: демократія, права людини, свобода слова, верховенство 

права, які можуть бути прикладом для інших держав та суспільств; 

3. Зовнішня політика: дії держави на міжнародній арені, які сприймаються як 

легітимні, справедливі та відповідальні. 

4. Інструменти м'якої сили: 

⎯ Культурна дипломатія: організація культурних обмінів, виставок, 

фестивалів, підтримка національних культурних інституцій за кордоном; 

⎯ Освітні програми: надання стипендій для іноземних студентів, підтримка 

наукових досліджень, розвиток міжнародних освітніх програм; 

⎯ Публічна дипломатія: комунікація з іноземною аудиторією через ЗМІ, 

соціальні мережі, публічні виступи, з метою формування позитивного 

іміджу країни; 

⎯ Розвиток міжнародного співробітництва: участь у міжнародних 

організаціях, підтримка гуманітарних проектів, участь у вирішенні 

глобальних проблем. [3] 
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         Якщо звернутися до історії використання м'якої сили, то можна взяти до 

уваги Францію, яка відома своєю багатою культурою, модою, кухнею, 

кінематографом, які приваблюють туристів та формують позитивний імідж 

країни, або Велика Британія, що має потужний вплив завдяки своїй освітній 

системі, університетам, науковим дослідженням, англійській мові як мові 

міжнародного спілкування. А якщо говорити про США, то вони впливають на світ 

через свою поп-культуру (кіно, музика, телебачення), технологічні інновації, 

університети та просування демократичних цінностей. [4] 

        «Україна має значний потенціал м'якої сили, який може бути використаний 

для зміцнення своєї позиції на міжнародній арені. До ключових складових 

української м'якої сили належать: унікальна історія, фольклор, література, музика, 

мистецтво, прагнення до демократії, свободи та європейських цінностей, 

висококваліфіковані фахівці, інноваційні розробки у різних галузях». [1] 

         «М'яка сила може бути більш ефективною, ніж жорстка сила, оскільки вона 

не викликає опору та агресії у інших акторів, а навпаки, приваблює та переконує. 

Вона формує позитивний імідж та репутацію держави, що може мати 

довгострокові позитивні наслідки для її політичного та економічного розвитку». 

[3] 

          М'яка сила є важливим інструментом політичної взаємодії, який дозволяє 

державам досягати своїх цілей без застосування сили чи економічного тиску. 

М'яка сила може бути застосована у різних сферах міжнародних відносин, 

включаючи політику, економіку, культуру, освіту тощо і Україна має значний 

потенціал м'якої сили, який може бути використаний у її боротьбі за незалежність 

та територіальну цілісність, а також для зміцнення її позицій на міжнародній 

арені. [2] 

Список використаних джерел: 

1. Кудряченко, А. І. М’яка сила як інструмент зовнішньої політики України. 

Стратегічні пріоритети, 1(34), 2015. С. 105-112.  

2. Бєляєв, О. М’яка сила України: можливості та виклики. Гілея: науковий вісник, 

149, 2019. С. 142-147. 

3. The Soft Power 30: https://softpower30.com/ 

4. USC Center on Public Diplomacy: https://uscpublicdiplomacy.org/ 
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ГРОМАДЯНСЬКІ ІНІЦІАТИВИ У ВПЛИВІ НА ВЛАДУ 

         Громадські ініціативи як прояв активної громадянської позиції є важливим 

інструментом участі громадян у політичному житті країни. Вони дозволяють 

громадянам висловлювати свої інтереси, пропонувати шляхи вирішення проблем 

та впливати на прийняття державних рішень. Активна участь громадян у 

громадських ініціативах є ознакою розвитку громадянського суспільства та 

демократії. [4] 

         Громадські ініціативи можуть мати різні форми: збір підписів під петиціями, 

організація акцій протесту, проведення громадських слухань, створення 

неурядових організацій, моніторинг діяльності органів влади тощо. Кожна форма 

громадянської ініціативи має свої плюси та мінуси, але всі вони мають спільну 

мету: впливати на владу та політику. [1] 

         Ефективність громадянської ініціативи залежить від багатьох факторів: 

масштабу ініціативи, ступеня організованості та мобілізації громадян, підтримки 

ЗМІ та організацій громадянського суспільства, реакції влади тощо. Успішні 

громадські ініціативи можуть призвести до змін у законодавстві, політичних 

рішеннях та більшої підзвітності органів влади перед громадянами. [3] 

         Громадські ініціативи відіграють важливу роль у формуванні державної 

політики, дозволяючи громадянам брати участь у процесі прийняття рішень та 

впливати на їх зміст. [2] 

         Органи влади, які враховують думку громадян та реагують на ініціативи 

громадян, мають більше шансів на успіх та підтримку з боку суспільства. [1] 

        В Україні громадські ініціативи мають значний потенціал розвитку, але 

стикаються з певними викликами, такими як низька довіра до влади, недостатній 

правовий захист громадських активістів та обмежений доступ до інформації та 

ресурсів. Для підвищення ефективності громадських ініціатив необхідно створити 

сприятливі умови для їх розвитку, забезпечити прозорість та підзвітність органів 

державної влади, а також розвивати громадянську освіту та культуру. [2] 
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         Громадські ініціативи є важливим інструментом впливу на владу та розвитку 

демократії в Україні. Вони дозволяють громадянам брати активну участь у 

політичному житті країни, висловлювати свої інтереси та впливати на прийняття 

рішень. Підтримка та розвиток громадських ініціатив є важливим завданням для 

держави та суспільства. [3] 
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